

今年贺岁档头炮打响,冯小刚《芳华》票房告捷但评价不一 是真情动人还是精准算计?



《芳华》剧照

上周,《芳华》和《奇门遁甲》两部大片打响了今年贺岁档的头炮。由袁和平导演的《奇门遁甲》于12月14日上映,上映首日获得票房冠军。但《奇门遁甲》仅仅当了一天冠军,便被12月15日上映的冯小刚作品《芳华》抢了风头。后者上映后一直稳坐单日票房冠军,根据猫眼电影专业版数据,《芳华》目前总票房已经接近4亿元,而《芳华》在豆瓣网的评分也一直稳定在7.9分,是冯小刚近年来评分最高的一部电影。

叫好派 情怀打动观众

“情怀”是人们提起《芳华》时最常用的一个词。《芳华》以20世纪70年

代的部队文工团为背景,“活雷锋”刘峰因一次“触摸事件”而被驱逐,后来上了战场;农村孩子小萍遭到文工团女兵的歧视与排斥,离开文工团后加入了战地医院;昔日文工团的战友萧穗子、林丁丁、郝淑雯等人也在时代变革中走上了截然不同的人生道路。

“50后”冯小刚年轻时是文工团团员,是《芳华》历史的亲历者,自然对这段时光充满了怀念。为了还原那个年代,冯小刚耗资3500万元在海口搭建了一个文工团大院,严格按照20世纪70年代的风格建造;他举行海选,从1000多位女新人中挑选演员,寻找记忆中的文工团女兵,“要的就是那种稚嫩”。电影中有很多20世纪70年代符

号,对经历过这个年代的观众而言,《芳华》就是他们的《致青春》。

有人称赞《芳华》为“冯小刚最优秀的电影”。“60后”马云看完片后为《芳华》发了微博:“我还会再去看这部电影,里面有每代人都会锁不住、放不下的青春、情怀、挫折的共鸣。”而“80后”韩寒也为这部电影叫好:“《芳华》哀而不伤,藏着锋芒。”

批评派 回忆滤镜太厚

《芳华》在影评人中却得到了两极分化的评价。有影评人认为,《芳华》是一部“计算过分精准”的电影,冯小刚知道怎样才能打动观众:先是展现了文工团充满激情和理想的青春岁月;随后借助刘峰和小萍的遭遇,展现战争的残酷和对年轻人的摧残;最后,又以文工团战友在改革开放后的不同境况,展现了命运的无常和理想的湮灭……但是,冯小刚太想面面俱到,每一个方面都蜻蜓点水,缺少更深入的探讨,“经常感动不过三秒,电影就转换到下一个场景”。

冯小刚把大量的篇幅花在了他最有情意结的文工团生活上。他用温暖的色调呈现了文工团岁月,给了女兵跳舞、洗澡、游泳不少特写镜头,加上了厚厚的回忆滤镜。严歌苓的原著小说对刘峰离开文工团之后的生活有详细的描述,但电影只是一笔带过;原著小说中对文工团的讽刺,对命运残酷的探讨,在电影里几乎不见踪影。

晚综

文娱快报

《极客出发》央视开播 全球学霸智商比拼



《极客出发》海报

大型全球高校极客挑战节目《极客出发》第二季已从本周日起在央视二套财经频道开播。首期节目中,来自武汉大学与汉堡大学的学子在“人脸识别”项目中进行了一番比拼。

《极客出发》第一季播出期间,就以世界前沿的科技元素让观众大饱眼福,实现收视口碑双丰收。据了解,第二季节目聚焦人与人工智能的结合,每期节目一个“黑科技”、两所高校、三项挑战,整季将呈现无人车、人脸识别、隐身衣、脑控等12个科技项目,来自哈佛、麻省理工、耶鲁、斯坦福、新加坡国立大学,以及国内的清华、复旦等全球24所高校的挑战者,将展现学霸风采,通过他们的实践操作和分析观察,让观众切实感受到前沿科技与人相结合所带来的超能力。

据中新网



广汽传祺



CCTV
国家品牌
计划

传祺 GM8

全场景奢享大型MPV

「现正预售中」



1.看~见证上市盛典 2.省~延保畅享升级 3.安~呵护驾乘安全 4.先~提车优先体验

广汽传祺漯河亿润店 预定热线: 0395-3339555 地址: 漯河市107国道与桂江路交叉路口向西200米路北